
 

 

Το ελλθνικό Κοινοβοφλιο 

Οι παρακάτω κζςεισ διατυπϊκθκαν από τουσ  μακθτζσ του τμιματοσ Γ 4  του 1ου Γυμναςίου Χαλκίδασ. 

Τρόποι βελτίωςθσ του ελλθνικοφ Κοινοβουλίου  

 οι υποψιφιοι βουλευτζσ να είναι πρότυπα  προσ μίμθςθ ςτισ περιοχζσ που εκλζγονται. Οφείλουν να βρίςκονται όςο το δυνατόν 

πιο κοντά ςτον απλό κακθμερινό πολίτθ ,να ακοφν  και να αντιλαμβάνονται τα προβλιματα τθσ τοπικισ κοινωνίασ, ϊςτε να τα 

μεταφζρουν  όπωσ είναι ςτθν πραγματικότθτα ςτισ ςυνεδριάςεισ τθσ Βουλισ. 

 οι υποψιφιοι βουλευτζσ πρζπει να ζχουν κάποιο όριο θλικίασ(εωσ τα 55) πάνω από το οποίο δεν κα πρζπει να κζτουν 

υποψθφιότθτα. Ακόμα, το φαινόμενο τθσ οικογενειοκρατίασ(πολιτικοί από γενιά ςε γενιά)  πρζπει να εξαλειφκεί ,διότι αποτελεί 

ζνδειξθ ευνοιοκρατίασ ςτθν πολιτικι ηωι. 

 οι αρχθγοί των πολιτικϊν κομμάτων να επιλζγουν υποψθφίουσ όπωσ οι παραπάνω, και επιπλζον να φροντίηουν αυτοί να ζχουν 

τυπικά  αλλά και θκικά προςόντα ϊςτε να είναι  κατάλλθλοι για το λειτοφργθμα του βουλευτι. Προοδευτικι ιδζα είναι θ 

δθμιουργία think tank  ςε κάκε κόμμα, δθλαδι, «δεξαμενισ ιδεϊν» όπου νζοι  βουλευτζσ αλλά και πολίτεσ κα μποροφν να 

κατακζτουν προθγμζνεσ ιδζεσ για τθν βελτίωςθ τθσ χϊρασ.  

 οι εκλεγμζνοι βουλευτζσ οφείλουν να είναι ελεφκεροι ςτθν ζκφραςθ τθσ πολιτικισ τουσ γνϊμθσ μζςα ςτο Κοινοβοφλιο και να μθ 

δεςμεφονται από οποιαδιποτε κομματικι πεικαρχία, δθλαδι να τουσ υποδεικνφει ο πολιτικόσ αρχθγόσ τθν κομματικι γραμμι. Θα 

ιταν ωφζλιμθ μια νομοκετικι ρφκμιςθ ςτον Κανονιςμό τθσ Βουλισ ,ϊςτε να παρζχεται  πραγματικι ελευκερία ςτουσ βουλευτζσ  

να εκφράςουν ακόμα και τθν αντίκεςι τουσ ςε ζνα νομοςχζδιο του κόμματόσ τουσ. 

 τα βουλευτικά γραφεία που υπάρχουν ςτισ περιφζρειεσ των βουλευτϊν κα πρζπει να καταργθκοφν(ασ υπάρχουν μόνο κατά τθν 

προεκλογικι περίοδο) ,διότι  ζχουν μετατραπεί ςε κζντρα εξυπθρζτθςθσ πολιτϊν, δθλαδι ςε γραφεία που πιζηουν κακθμερινά 

τουσ βουλευτζσ για διοριςμό των ψθφοφόρων του. Αυτό το «απόςτθμα» πρζπει να ςπάςει!  

 οι νόμοι που προςτατεφον του βουλευτζσ και τουσ διαχωρίηουν από τουσ υπόλοιπουσ πολίτεσ  καλό κα ιταν να καταργθκοφν 

,διότι καταργοφν τθν αρχι τθσ ιςονομίασ των Ελλινων πολιτϊν. Για λόγουσ, επίςθσ, κοινωνικισ δικαιοςφνθσ ,τα ςκανδαλιςτικά 

προνόμια(οικονομικά, υλικά κ.α) που απολαμβάνουν οφείλουν να επανεξεταςτοφν ,ϊςτε κίνθτρο για τθν βουλευτικι ιδιότθτα να 

είναι θ εξυπθρζτθςθ του δθμοςίου  ςυμφζροντοσ και όχι του ατομικοφ. Τθν τιρθςθ των ανωτζρω και τθν εξακρίβωςθ να 

αναλαμβάνει ειδικι επιτροπι αποτελοφμενθ και από πολίτεσ που κα ορίηονται τυχαία. 

 οι εργαςίεσ τθσ Βουλισ να καλφπτονται από το διαδίκτυο αλλά και από τα ΜΜΕ .Προχπόκεςθ για αυτό είναι : α)ζγκαιρθ 

ενθμζρωςθ για το υπό ςυηιτθςθ κζμα ,β) γνϊςθ των ομιλθτϊν ,γ)διαδικτυακι ψθφοφορία(να λαμβάνετε υπόψθ) για τον 

βουλευτι εκείνο που ζπειςε περιςςότερο, δ)δυνατότθτα κατάκεςθσ ςε ειδικι ιςτοςελίδα  εκ των προτζρων αλλά και εκ των 

υςτζρων ιδεϊν πάνω ςτο νομοκζτθμα ,ε) τα ςχολεία να διακζτουν πρόςβαςθ ςτθν εν λόγω ιςτοςελίδα και να ςυμμετζχουν με 

«ειδικζσ» ομάδεσ μακθτϊν ςτθ διατφπωςθ νζων ιδεϊν.     

 θ εικόνα των άδειων εδράνων τθσ Βουλισ να αποτελεί πεικαρχικό παράπτωμα με τισ ανάλογεσ κυρϊςεισ. Οι βουλευτζσ με ειδικι 

ρφκμιςθ του Κανονιςμοφ τθσ Βουλισ να λογοδοτοφν κάκε χρόνο ενϊπιον μεικτισ επιτροπισ βουλευτϊν ,πολιτϊν και 

διανοουμζνων και όχι να κρίνονται μζςω των εκλογϊν κάκε τετραετία. 

 Οι εκάςτοτε ομιλθτζσ ςτο Κοινοβοφλιο οφείλουν να εγκαταλείψουν το ςοβαροφανζσ τουσ φφοσ, τον τυποποιθμζνο πολιτικό λόγο, 

τισ γεμάτεσ ςτόμφο «επικζςεισ» ςτουσ πολιτικοφσ τουσ αντιπάλουσ. Οι πολίτεσ κζλουν ςοβαρό, ειλικρινι, πατριϊτθ, διορατικό  

θκικό, ζμπειρο, οικείο, τολμθρό, ουςιαςτικό  και απλό ομιλθτι για τθν εκπροςϊπθςι τουσ. Κάκε φορά που κάποιοσ Βουλευτισ 

παραβιάηει αυτζσ τισ βαςικζσ αρχζσ και προςπακεί να εντυπωςιάςει ι να κάνει αιςκθτι τθν παρουςία του με φραςτικζσ επικζςεισ 

,ο Πρόεδροσ τθσ Βουλισ οφείλει να του αφαιρεί το λόγο . 

 Τα κόμματα επιβάλλεται να ςυνεννοθκοφν  και να καταςταλάξουν ςτα μείηονα ηθτιματα τθσ παιδείασ, τθσ οικονομίασ  τθσ 

εξωτερικισ πολιτικισ και τθσ Άμυνασ . Πρζπει να προβάλλουν εικόνα ενότθτασ και όχι διχαςμοφ  ςτον ελλθνικό λαό .Τα 

νομοκετιματα να είναι μακρόπνοα και ελπιδοφόρα, να ςυμβαδίηουν με τισ ανάγκεσ   και το ςυμφζρον του ελλθνικοφ λαοφ. Τα 

«γριγορα», « πρόχειρα» , «για το βόλεμα των δικϊν μασ» νομοκετιματα ,αργά ι γριγορα κα καταργθκοφν από τθν επόμενθ 

Κυβζρνθςθ .  

 Βελτίωςθ τθσ εικόνασ του Κοινοβουλίου με : α)μθνιαία προβολι του ζργου του ,β)διάφορεσ ζντυπεσ ι θλεκτρονικζσ ενθμερϊςεισ 

,γ)παρουςίαςθ διαφόρων κοινωνικϊν παρεμβάςεϊν του, δ)προβολι κάποιου διακεκριμζνου βουλευτι κ.α 


